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ДОСЛІДЖЕННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ РАННІХ ЕТАПІВ ОНТОГЕНЕЗУ 

ОВОЧЕВИХ КУЛЬТУР РОДИНИ КАПУСТОВІ (BRASSICACEAE) ПРИ 

КУЛЬТИВУВАННІ НА РІЗНИХ СУБСТРАТАХ 

          

Об’єктами    дослідження    є    капуста    білоголова (Brassica capitata var. 

alba Lizg.) сорту    Дитмарська,   індау посівний (Eruca sativa Mill.),   крес-
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салат (Lepidium sativum L.)  сорту   Кучерявий.  Капуста  –   це  важлива   

культурна  рослина.  Вона  використовується  як в харчуванні, так і в 

медицині. Капуста має  багато цінних харчових якостей. Зеленні овочеві 

культури родини Капустові  надзвичайно   популярні   серед   прихильників   

здорового   способу      життя.  Листки  ранньостиглого сорту капусти 

білокачанної Дитмарська тонкі та світло-зелені.  Врожайність  цього  сорту 

капусти досить висока. В середньому, маса  одного  качана  –  1,5 кг.  Від  

появи  перших сходів розсади і до настання технічної  зрілості  проходить  

105 – 115  днів. Переваги цього сорту – це добра урожайність,  імунітет  від  

ураження  судинним  і  слизовим  бактеріозом, кили капусти [1].  Цей сорт 

вирощують у відкритому грунті  та закритому. Сорт  цієї  капусти   

вимогливий  до   регулярних   поливів  [2].  Індау посівний (рукола)   –   

скоростигла   пряно - смакова   рослина,   висотою  20  -  30  см. Тривалість   

періоду   від   сходів   до  збору  зелені  –  20-25  днів.   Збір   зелені проводять  

до  цвітіння  рослин.  Крес-салат Кучерявий  –  середньоранній сорт. Період 

вегетації – 20-30 днів. Збір зелені проводять при висоті рослин 10-15 см.  

         Експеримент із вирощування розсади капусти білоголової,  руколи, 

крес-салату на різних субстратах проводився у житловому приміщенні, 

середньодобова температура  повітря  в приміщенні +18-20 градусів. Було 

проведено: порівняння розвитку розсади капусти білоголової, руколи, крес-

салату на різних субстратах; визначення лабораторної енергії проростання та 

схожості насіння капусти білоголової, руколи, крес-салату; визначення 

польової енергії проростання та схожості насіння капусти білоголової, 

руколи, крес-салату на різних субстратах. Дослідження тривало від  моменту 

висіву насіння капусти білоголової, руколи, крес-салату і до 30-денного віку 

розсади цих рослин (фази 2-3 справжніх листочків). Для лабораторного  

дослідження було відібрано 5 проб по 40 насінин в кожній відповідно насіння 

капусти білоголової, руколи, крес-салату. Для польового досліду підготували 

три різних види субстратів і на кожному з них посіяли по 200 насінин капусти 

білоголової, руколи, крес-салату, теж таким чином: по 5 повторень і кількістю 
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насінин у повторенні – 40 шт. Дослід із ефективності вирощування розсади 

капусти  білоголової, руколи, крес-салату на різних субстратах представлений 

такими варіантами: вирощування розсади на живильному субстраті 

універсальному, на чорноземі типовому, на торф’яному субстраті для 

квітучих рослин. Під час дослідження проводилось порівняння росту і 

розвитку розсади капусти білоголової, руколи, крес-салату на даних видах 

субстратів.  

         Визначення енергії проростання насіння в лабораторних  і  польових    

умовах було проведено на 4 день з початку дослідження. Середній  показник  

лабораторної енергії проростання насіння капусти білоголової – 64%, руколи 

– 75,5%, крес-салату – 96%. Середній показник  енергії  проростання  насіння    

капусти білоголової в живильному субстраті універсальному – 56%, в 

чорноземі типовому – 57,5%, в торф’яному субстраті – 54%. Середній 

показник енергії проростання насіння руколи в живильному субстраті 

універсальному – 73,5%, в чорноземі типовому – 74,5%, в торф’яному  

субстраті – 75,5%. Середній показник енергії проростання насіння крес-

салату в живильному субстраті універсальному – 76,5%, в чорноземі 

типовому – 74,5%, в торф’яному субстраті – 72%. На 8 день від початку 

досліду було визначено лабораторну і  польову  схожість насіння. Середній 

показник лабораторної схожості насіння капусти – 73,5%, руколи – 77,5%, 

крес-салату – 96%. Середній показник схожості насіння капусти в 

живильному субстраті універсальному – 61,5%, в  чорноземі  типовому – 

71,5%, в торф’яному субстраті – 64,5%. Середній показник схожості насіння 

руколи в живильному субстраті універсальному – 80%, в чорноземі типовому 

– 77%, в торф’яному субстраті – 79,5%. Середній показник схожості насіння 

крес-салату в живильному  субстраті універсальному – 83,5%, в чорноземі 

типовому – 76,5%, в торф’яному субстраті – 80,5%. Також кожних п’ять днів 

вимірювали висоту розсади капусти білоголової, руколи, крес-салату на  

різних  субстратах.  Хоча  фаза   другого   справжнього   листка  у   розсади   

крес-салату, що росла в живильному субстраті універсальному, почалась на 5 
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днів пізніше, ніж у розсади крес-салату в чорноземі типовому, рослини на 

обох субстратах були добре розвинені та майже однакові у зрості, в них була 

добре розвинена листкова розетка. Також в живильному субстраті 

універсальному та чорноземі типовому ми спостерігали і гарний розвиток 

розсади капусти. Добре розвинена в живильному субстраті універсальному та 

чорноземі типовому і розсада руколи, але в чорноземі типовому рослини 

руколи були занадто витягнуті, через що були похилені на ґрунт. Найгірший 

розвиток розсади руколи ми спостерігали у торф’яному субстраті. Порівняно 

з розвитком розсади руколи на інших субстратах,  фаза  першого справжнього 

листка у розсади руколи, що росла в торф’яному субстраті, почалась на 5 днів 

пізніше, рослини були невисокого зросту, а листки були дрібніші. В 

торф’яному субстраті  спостерігався і найгірший розвиток розсади крес-

салату і капусти.  
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